

## По уровню преступности Швейцария сравнялась с Европой рубежа веков | La Suisse n'est plus le pays le plus sûr du monde

Автор: Иван Холмский, [Цюрих](#), 31.08.2011.



Несмотря на все нарекания последних недель, женеvская полиция бережет жителей (© Keystone)

Конфедерация утратила свой статус самой безопасной страны в мире: по последним данным криминалистов, уровень преступности здесь практически достиг среднеевропейского. Стало больше краж со взломом, а число угроз и преступлений, связанных с насилием, возросло с 2004 года вдвое.

|

Le taux de criminalité a augmenté ces dernières années en Suisse. Les effractions sont en hausse de deux pour cent, les cas de violence et les menaces ont doublé depuis 2004. Les principales victimes de la criminalité sont les jeunes de moins de 26 ans, selon le sondage national de victimisation 2011. Le taux de criminalité en Suisse se rapproche maintenant du niveau européen de 2004.

La Suisse n'est plus le pays le plus sûr du monde

На этой неделе представил результаты своих исследований Институт криминологии при университете Цюриха, который проводил их по заказу Конференции глав кантональных управлений полиции (CCPCS). Исследование основывается на данных, полученных при выборочных опросах 2000 человек, а не на официальной статистике тех нарушений закона, о которых стало известно.

Первое подобное исследование Цюрихский институт криминологии провел в 1980-е годы. С этого момента уровень преступности постоянно растет, в особенности - число преступлений с применением насилия и угроз. Участились и кражи со взломом. В 2004 году 5,1% опрошенных заявили, что были жертвами взлома, к 2010 году эта цифра выросла до 7,1%. Профессор Мартин Киллиас, глава исследовательской группы, который представил результаты ее работы на пресс-конференции в Берне 30 августа, объясняет рост квартирных краж повышением цен на золото и формированием организованных воровских группировок.

Из отчета следует, что криминогенный уровень сегодняшней Швейцарии приблизился к среднеевропейскому начала 2000-х годов. Тогда как еще в 1998 году и долгое время после Конфедерация считалась одной из самых безопасных стран в мире.

О преступлениях с нанесением телесных повреждений и угрозах в 2004 году сообщали 2,5% опрошенных Институтом криминологии Цюриха. В 2009 году – 4,8% и в 2010 году – 5,2%. Для сравнения: среднеевропейские цифры между 1995 и 2004 годами находились на уровне 9,9%.

Молодые люди [младше 26 лет](#) гораздо чаще становятся жертвами насилия, чем те, кому больше 39. Каждая второе нападение происходило во время отдыха и развлечений или на улице. По мнению профессора Киллиаса, это связано с тем, что молодежь все чаще проводит вечера вне дома, выпивает больше спиртного, возвращается все позже и пользуется при этом общественным транспортом.

Сексуальному насилию подверглось 2,8% населения Швейцарии в 2004 году (в Европе в этот момент 6,3%), и 3,5% пять лет спустя. В 2009 году рост преступлений на сексуальной почве составил 0,9%, в 2010 – 1,2%. Ничего нового не скажем, отметив, что женщины чаще становятся жертвами сексуального насилия, чем мужчины, и после 39 лет этот риск значительно снижается.

Среди владельцев автомобилей в 2009 и 2010 годах, соответственно, 0,4% и 0,6% пострадали от воров и угонщиков. В 2004 году их было 0,2%. Для владельцев мотоциклов эти цифры составляли 4,6% в 2009 году против 3,2% в 2004 году. Но чаще всего лишаются своего транспорта велосипедисты: 9,9% из них вынужденно перешли в разряд пешеходов в 2009 году, и 9,5% - годом позже, тогда как пять лет назад угнали велосипеды у 6,5% их обладателей. Таким образом, угоны автомобилей участились за пять лет на 1,4%, мотоциклов – на 6,8%, а велосипедов – на 24,5%. В

промежутке между 1995 и 2004 годами среднеевропейские данные по угону автомобилей равнялись 3,8%.

За последние пять лет 7,1% жителей Швейцарии – а в кантоне Берн целых 16,5% – стали жертвами ограбления или попытки ограбления. В среднем по Европе можно найти аналогичные цифры за период с 1995 по 2004 годы.

Наконец, исследование показало, что три четверти швейцарцев доверяют полиции. В особенности пожилые люди и женщины уверены, что полицейские в стране работают «хорошо» и «очень хорошо». 62,9% опрошенных заявили, что в стране [достаточно полицейских](#). Криминологи, авторы исследования, замечают, что ощущение опасности среди населения напрямую соотносится с тем, насколько люди осознают реальную ситуацию в стране. Чем чаще они сталкиваются с преступностью, тем выше в регионе ощущение небезопасности, и тем активнее жители требуют увеличить число полицейских и улучшить их работу.

О том, есть ли в Швейцарии преступность, и каковы ее особенности, читайте в нашем досье "[Криминальная Швейцария](#)".

[преступность в Швейцарии](#)

[безопасность в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

[Европа](#)

Статьи по теме

[Международные организации в Женеве: «Наших бьют!»](#)

[Сыну Алена Делона предъявлены обвинения](#)

[В Швейцарии все больше мафиозных структур](#)

[Легко ли сбежать из швейцарской тюрьмы?](#)

[Почему Адамов проиграл дело против Швейцарии](#)

[Типичный профиль финансового мошенника](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/12212>